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Una encuesta señala
que sólo el 24,4% están
dispuestas a que el
incremento fiscal se
traduzca en una merma
de sus ganancias
:: CÉSAR CALVAR
MADRID. Los consumidores y las
empresas encaran con resignación
la inminente subida del IVA, que el
1 de julio elevará los tipos general
y reducido de este impuesto del 16%
al 18% y del 7% al 8%, respectiva-
mente. Pero mientras los compra-
dores no tienen otra opción que en-
cogerse de hombros y aceptar que
todo costará más a partir de esa fe-
cha, muchos empresarios no están
dispuestos a asumir recortes en sus
márgenes de beneficio.

La mitad de las empresas
(48,8%) admite que trasladará todo
el incremento fiscal a los precios
de sus bienes o servicios. Otro
26,8% lo hará en parte, y sólo el
24,4% está dispuesto a que el im-
pacto en su totalidad se traduzca
en una merma de sus ganancias.

Son datos de una encuesta rea-
lizada por las Cámaras de Comer-
cio a 5.148 empresas de todos los
sectores, tamaños y comunidades
autónomas, que refleja las actitu-
des y reacciones que suscita entre
el sector privado la próxima subi-
da de gravámenes del IVA. El estu-
dio detalla que, de entrada, el 92%
de las empresas es contrario al au-
mento del principal impuesto que
penaliza el consumo, y sólo el 7,6%
está a favor.

No obstante, el 62% de los em-
presarios que rechaza esta medi-
da estaría dispuesto a apoyarla si el
Gobierno pusiera en marcha al mis-
mo tiempo una rebaja proporcio-
nal en las cotizaciones sociales, una
vieja petición de la patronal que el
Ejecutivo se niega a conceder. El

38,3% restante afirma que ni con
esas daría por bueno el incremen-
to proyectado para el arranque del
mes que viene.

Las empresas, en su mayoría,
también se muestran escépticas
respecto de los esperados efectos
positivos de la subida del IVA sobre
el consumo. El 50,6% no cree que
los ciudadanos estén adelantando
al primer semestre del año sus de-
cisiones de compra para eludir el
pago de mayores tributos, y pronos-
tica que el consumo caerá en el con-
junto de 2010 como consecuencia
del incremento fiscal. Por el con-
trario, el 27,9% sí opina que se es-

tán adelantando compras –algo que
podría estar ocurriendo en el caso
de determinados bienes como in-
muebles y automóviles– y limita
al segundo semestre su previsión
de un desplome del consumo. El
22% restante es más optimista y
considera que el consumo no se
verá afectado en todo el ejercicio.

Hostelería
Por sectores económicos, la hoste-
lería es el que se muestra más dis-
puesto a absorber la subida del IVA
mediante una reducción de sus
márgenes de negocio. El 40% de las
empresas de ese sector admite que
tendrá que resignarse y asumirla.
Tal vez por eso, el 97% de las com-
pañías de hostelería y turismo se
muestra contrario al incremento.
Una vez más, el porcentaje se redu-

ciría al 72,6% a cambio de una re-
ducción proporcional en las cotiza-
ciones sociales.

En la industria, la construcción
(el sector más reacio al aumento
de los gravámenes), el comercio
y otros servicios, en torno a la mi-
tad de las empresas asegura que su-
birá sus precios en la misma medi-
da en que suba el IVA. Comercio,
hostelería y construcción son, ade-
más, los sectores que menos espe-
ranzas depositan en un eventual
adelantamiento de las decisiones
de compra y creen que el consumo
caerá en el conjunto del año.

La oposición a la subida del IVA
es general e independiente del ta-
maño de las empresas, pero espe-
cialmente significativa entre las de
menor dimensión. Las que cuen-
tan con una plantilla de entre 10 y

49 empleados son las que están más
dispuestas a repercutir el incremen-
to sobre sus precios.

En lo referente a los efectos so-
bre el consumo, más del 50% de las
compañías de entre 1 y 9 emplea-
dos prevé una caída y no cuenta con
un adelanto de las compras. En el
caso de las de mayor tamaño (250
empleados o más), el 40% espera
una reducción del consumo duran-
te el segundo semestre y prevé un
adelanto de las compras.

Las compañías más pequeñas, de
menos de 50 empleados, son más
favorables a que suba el IVA si a
cambio se reducen en la misma pro-
porción las cuotas que pagan a la
Seguridad Social. Las empresas de
entre 50 y 249 empleados son las
que se muestran más reacias al cam-
bio que se avecina.

La mitad de las empresas trasladará
la subida del IVA a sus precios

�¿Está a favor de la subida del
IVA?. El 92% de los empresarios se
muestra en contra de la medida.

�¿Caerá el consumo a partir del
1 de julio?. El 50,6% no cree que
se estén adelantando las compras.

Dos clientes compran un televisor aprovechando una oferta de descuento del IVA. :: R. C.

Es la primera
comunidad autónoma
que incrementa
el IRPF en plena crisis
:: CRISTIÁN REINO
BARCELONA. Unos 75 millones de
euros. Esta es la cantidad que obten-
drá la Generalitat catalana con la su-
bida de los impuestos a las rentas más
altas, el famoso incremento del IRPF
de los ricos. Según informó ayer el
consejero catalán de Economía, An-
toni Castells, para finales de mes, el
Govern creará dos nuevos tramos en
la parte autonómica del IRPF que afec-

tará a unos 20.000 contribuyentes,
los que más ganan, el 0,5% del total.
Cataluña se convierte así en la prime-
ra comunidad autónoma en la que se
sube el IRPF en plena crisis.

La modificación de este tributo, ex-
plicó Castells, aumentará en dos pun-
tos el tipo del IRPF para las rentas su-
periores a 120.000 euros, mientras
que a los que ganan 175.000 euros
anuales se les gravará con 4 puntos
adicionales. Es decir, si hasta ahora pa-
gaban el 21,5% de sus impuestos para
la Generalitat, ahora lo harán en un
23,5% (con un 21,5% adicional para el
Estado), en tanto que los del segundo
nuevo tramo pasarán del 21,5% al

25,5% (con otro 21,5% para el tramo
estatal). Por tanto, los topes máximos
del IRPF en Cataluña quedarán fija-
dos en el 45% y el 47%, frente al 43%
del resto de España.

«Se trata de una subida a las rentas
de segmentos elevados, por tanto el
efecto sobre el consumo será menor
que si hubiésemos aplicado el alza so-
bre las rentas populares, porque más
de 120.000 euros anuales no son cla-
ses populares», dijo Castells, que va-
ticinó que «es muy probable que me-
didas similares sean imitadas por di-
versos gobiernos autonómicos».

Estos cambios implicarán una re-
forma legislativa.

La Generalitat sube los impuestos
a los catalanes que más ganan


